

Международная видеоконференция «Женщины на передовой линии ответных мер в борьбе с COVID-19»



22 мая 2020 года Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Председатель Комиссии по вопросам обеспечения гендерного равенства Республики Узбекистан Танзила Нарбаева приняла участие в международной видеоконференции, организованной структурой ООН-женщины.

Участниками диалога высокого уровня стали постоянные координаторы данной организации в регионах, представители более 10 стран, которые рассказали о работе по борьбе с COVID-19 в различных регионах мира, а также о мерах по защите прав женщин.

В ходе встречи подчеркивалось, что пандемия усилила гендерные проблемы практически во всех регионах планеты. Вопросы, связанные с ухудшением экономического положения женщин, ростом домашнего насилия и различных форм дискриминации в отношении женщин не обошли стороной даже самые развитые страны мира, не говоря уже о развивающихся. В этой связи особую актуальность приобрел вопрос реагирования на, так называемые, «побочные эффекты» пандемии, что и стало поводом для проведения подобного рода встреч.

Выступая на онлайн видеоконференции, Председатель Сената Танзила Нарбаева подробно проинформировала участников о ходе реализации национальной программы борьбы с распространением коронавируса, о сути антикризисного пакета мер по поддержке населения и экономики в период пандемии, а также о практических мерах, предпринимаемых по защите прав женщин и оказанию им всесторонней помощи. В частности, подчеркивалось, что в стране создана республиканская специальная комиссия, а также Антикризисный фонд. В поддержку населения и бизнеса принято 12 указов и постановлений Президента Республики Узбекистан, предусматривающие пакеты мер по социальной поддержке населения, предоставлению льгот и преференций предпринимателям. Лучшие качества нашего народа, его стремление к взаимопомощи отразило общенациональное движение «Доброта и поддержка». Особый акцент сделан на том, что государство полностью взяло на себя проведение бесплатного тестирования, лечения и реабилитации больных коронавирусом. Именно благодаря решительным и действенным мерам удалось взять ситуацию под контроль в кратчайшие сроки и вернуть здоровье более чем 80 процентам заболевших.



Танзила Нарбаева сделала особый акцент на работе Комиссии по обеспечению гендерного равенства Республики Узбекистан. Подчеркивалось, что в период карантина женщины Узбекистана не были оставлены один на один с бедой. Главным приоритетом Республики Узбекистан в условиях пандемии остается реализация национальных проектов и программ по обеспечению занятости и поддержки женского предпринимательства, социальной защите женщин с детьми, расширены категории и количество получателей пособий. Особое внимание уделено профилактическим мерам по предотвращению домашнего насилия.

В данном контексте участники видеоконференции были проинформированы о том, что в Узбекистане только за последние три года принят целый ряд законодательных актов, направленных на обеспечение гендерного равенства. Принято Положение «Об охранном ордере». В период карантина по обращениям женщин, подвергшихся притеснению и насилию, органами внутренних дел были оформлены 375 охранных ордеров.

В ходе конференции были озвучены предложения узбекской стороны для «дорожной карты» по обеспечению гендерного равенства к 2030 году, разрабатываемой Глобальным форумом

«Равенство поколений» и Коалицией действий. В частности, предложено принятие мер на международном уровне по предупреждению повторной волны пандемии. Особо отмечена необходимость регулярного обмена опытом по разработке мер, направленных на предотвращение домашнего насилия и дискриминации женщин. В это связи подчеркивалась важность разработки программ по применению информационно-коммуникационных технологий в сфере обеспечения занятости и самозанятости женщин, особенно в сельской местности. Кроме того, акцент сделан на необходимости поддержки со стороны ООН осуществления мер в сфере расширения экономической активности женщин и девушек.



Отмечалась также важность разработки и внедрения программ и проектов по поддержке женского предпринимательства, внедрения программ по созданию электронных торговых площадок с обеспечением широкого доступа к их использованию женщин-руководителей фермерских хозяйств и малых предприятий.

В ходе видеоконференции помощник Генерального Секретаря ООН Аса Регнер особо подчеркнула высокую эффективность национальной программы Узбекистана по противодействию распространению коронавирусной инфекции. «Благодаря выверенным комплексным мерам руководства Узбекистана удалось остановить распространение коронавирусной инфекции в максимально короткие сроки. Узбекистан принял правильные и обоснованные с медицинской точки зрения директивы антикризисного пакета мер по поддержке населения и экономики в период пандемии», подчеркнула Аса Регнер.

В завершении видеоконференции участниками приняты соответствующие рекомендации.

Источник